

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Калоян Христов Топалов**, съдия в Софийски градски съд, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Софийски градски съд.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Софийски градски съд, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Калоян Христов Топалов е завършил висшето си юридическо образование в СУ „Св. Климент Охридски” през 1998 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение № 1872/05.02.1999г. От 20.09.1999г. до 01.02.2001г. е младши съдия в Софийски градски съд. От 01.02.2001г. до 12.11.2013г. е съдия в Софийски районен съд. От 01.11.2012г. до настоящия момент е командирован в Софийски градски съд. Има над 14 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение на ВСС по пр. № 2/18.01.2011г. е повишен в ранг „съдия във ВКС/ВАС”.

2. Становище на Комисията по професионална етика при Софийски градски съд.

Съдия Калоян Топалов е командирован от СРС в СГС за периода от 01.11.2012г. до 10.12.2014г., а от тази дата досега е член съдия в СГС.

Поведението на съдия Калоян Топалов в посочения период е съобразено с правилата на Кодекса за етично поведение на българските магистрати, произтичащи от регламентирани в него основни принципи.

При изпълнение на служебните си задължения демонстрира качества на принципен съдия, доказан и компетентен професионалист, ръководещ се единствено от закона и вътрешното си убеждение. Сред колегите си има изградена репутация на съдия, който не се подава на натиск, заплахи и стимули, преки и косвени влияния от представители на която и да било друга власт. Той е независим съдия.

В ежедневната си работа като магистрат както в съдебно заседание, така и при решаването на делата като съдия, се стреми да установява фактите въз основа на обективен анализ на доказателствата по делото. Създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители и избягва поведение, което може да се възприеме като предубеденост и заинтересованост.

Съдия Калоян Топалов притежава силно чувство за справедливост като в рамките на общите и абстрактни норми на закона отчита особеностите на всеки конкретен случай като при решаването му се опира на критерии, свързани с общочовешките ценности.

Демонстрира добри обноски и държане, като се отнася към колегите си и служителите в съда, както и към страните, техните процесуални представители и останалите участници в процеса с необходимото уважение и зачитане на личното им достойнство, поради което и заслужено се ползва с изключителен авторитет сред колегите и съдебните служители. Проявява толерантност като е открит и търпелив за изслушване и възприемане на нови или различни аргументи и гледни точки. Многократно е демонстрирал, че проявява нетърпимост към проявите, несъобразени с етичните правила, нравствеността и почтеността.

Съдия Топалов не е давал поводи за съмнения относно неговата почтеност и не са известни случаи в дейността му като магистрат да е извършвал каквито и да било действия, които да поставят под съмнение неговата обективност и безпристрастност.

Въздържа се от извършването на всякакви действия, които биха могли да компроментират честта и доброто име на магистрата в професията и обществото. След колегите си е известен като съдия, който е дискретен и който пази като служебна тайна фактите или сведенията, станали му известни при или по повод изпълнение на служебните му функции. На Комисията не ѝ е известно при постановяване на съдебните актове съдия Топалов да се поддава на влияние и натиск.

Съдия Калоян Топалов е изключително компетентен и квалифициран магистрат, чиято работа се отличава с висок професионализъм. Отлично познава нормативната уредба на Република България и правото на Европейския съюз и е развил способности и умения за тяхното коректно прилагане. Полага постоянни усилия за повишаване на квалификацията си и разширяване на компетентността, следейки измененията в законодателството и развитието на съдебната практика. Постановените съдебни актове на съдия Топалов разкриват внимателно анализиране на доказателствата и прецизна правна мотивировка, обусловени от отлично владение на правната материя. Способен е да работи в екип и е мотивиран да усъвършенства професионалните си и лични качества.

Няма данни срещу него да са били образувани дисциплинарни производства.

От страна на Комисията не са били констатирани досега случаи на негови действия, уронващи престижа на професията и срещу него няма налагани дисциплинарни наказания.

Обобщения извод е че, съдия Калоян Топалов спазва изискванията, заложи в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества за заемане на длъжността административен ръководител - председател на Софийски градски съд.

Изложените в настоящото становище изводи са направени от Комисията на база конкретни факти и мненията на съдиите в Софийски градски съд.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници

В сектор „Инспекторат“, отдел 06 „Административен“ при ВКП по отношение на Калоян Христов Топалов няма заведени преписки и не са извършвани проверки.

В Инспектората към ВСС по отношение на Калоян Христов Топалов не са постъпвали сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК се откриха следните сигнали срещу Калоян Христов Топалов, съдия в Софийски градски съд:

- с вх. № 94-00-758/2008 г. срещу съдиите Марин Маринов и Диана Митева от СГС, Светлин Михайлов, и Севдалина Червенкова и Калоян Топалов от СРС. Извършена е проверка от Инспектората към ВКП, жалбоподателя е уведомен за резултата от проверката. С решение по пр. № 38/2008 г. КПЕПК приема за сведение отговора и оставя „към дело“ преписката;
- с вх. № 94-00-683/2014 г. Искане за незабавно уволнение на съдия Калоян Топалов от СГС за причинени неимуществени вреди в размер на 500 000 лв. - гр.д. № 13595/2012 г. - 2 бр. жалби. На жалбоподателя е отговорено, че искането му е извън правомощията на КПЕПК;
- с вх. № 94-00-001/2015 г. съдържащ оплакване срещу определение от 04.12.2014 г. по гр.д. № 3743/2013 г. по описа на СГС, иска се незабавно уволнение на Калоян Топалов, съдия по делото. С резолюция на председателя на КПЕПК - сигналът е адресиран до компетентния орган, поради което и на основание чл. 112 от АПК не следва да се препраща, приема за сведение и отнася „към дело“;
- с вх. № 94-00-004/2015 г. съдържащ оплакване срещу определение от 04.12.2014 г. по гр.д. № 3742/2013 г. по описа на СГС, иска се незабавно уволнение на Калоян Топалов, съдия по делото. Сигналът е присъединен към вх. № 94-00-001/2015 г.;
- с вх. № 94-00-005/2015 г. съдържащ оплакване срещу определение от 15.12.2014 г. по гр.д. № 8698/2014 г. по описа на СГС, иска се незабавно уволнение на Калоян Топалов, съдия по делото. Сигналът е присъединен към вх. № 94-00-001/2015 г.

Сигнали с вх. № 94-00-683/2014 г., вх. № 94-00-001/2015 г., вх. № 94-00-004/2015 г. и вх. № 94-00-005/2015 г. са от един и същи жалбоподател – Момчил Добрев.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Калоян Христов Топалов.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Калоян Христов Топалов декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Калоян Христов Топалов нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че **Калоян Христов Топалов**, съдия в Софийски градски съд, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – председател на Софийски градски съд.